当郑州东站跻身网红新地标

"为了这个镜头特意来郑州 一趟""这一幕像极了电影的结 局"……近日,郑州东站西出站口 因为日落时分与夜幕降临之时的氛 围感惊艳了大量网友, 小姐姐们不 约而同来这里打卡,郑州东站因此 获得"维多利亚港郑州分港"的网络 冠名,跻身网红新地标。

目的地丰富的指示牌,融合着 中原文化与现代美学的站房造型, 灯火璀璨一袭繁华的摩登大楼…… 郑州东站独特的建筑设计和光影效 果,呈现出极具冲击力的画面,俘获 不少年轻人的芳心。一场城市与青 春的热情互动,就这么猝不及防地 在社交媒体上风行开来,"郑"青春 的注脚又上新。

郑州"懂"年轻人,年轻人爱上 郑州,不是一句虚言。常住人口平 均年龄 34.7 岁,"城市年轻力指数" 居全国第五,最近三年,累计来郑 留郑大学生已超 67 万人……数

据背后 是无数青年才份选择郑 州、扎根郑州的生动故事, 是真 "郑"懂你、"郑"好需要你的城市

"郑"好需要你,有厚重的中原 文化支撑。古今交融,穿越三千年, 商城遗址是郑州的根与魂。只有河 南·戏剧幻城的沉浸式演绎, 把中 原文化爱好者带入一个个关于土 地、粮食、传承的故事中;河南博物 院通过考古盲盒和唐宫小姐姐等 文创产品,让历史与文物融入日常 之中;嵩山少林的《禅宗少林·音乐 大典》,建业小镇的老郑州、民国时 期的"大上海"……诸多景点,都值 得一探究竟。

"郑"好需要你,有四通八达的 交通助力。市内随着"双环+ 井字"快速路网建成,实现了 "30分钟市区通勤"(15分钟上 快速、15分钟上高速)的规划 目标,市民出行进入"快时代"。

郑州东站是全国"米"字形铁路网核 心枢纽站,5小时高铁旅程可直达 123个城市,是全国"高铁朋友圈"最 广的城市。

郑州东站出站口"火"出圈,踏 准了时代节拍。年轻一代圈层感 强,生活追求美学与潮流,郑州东 站的设计、灯光以及对面的双子 塔, 都长在了年轻人的审美点上。 得年轻人者得未来。读懂年轻人的 梦想与期待,不断优化软环境,做 好硬支撑,多为年轻人想、多为年 轻人做,让每个年轻人都拥有人生 出彩的机会……厚重、包容、开放、 便利的郑州,将吸引越来越多的年 轻人来此安居乐业,城市定能绽放 活力与魅力。①2

南都论坛 全国晚报优秀专档

AI"复活"古人别有趣味

□刘砺

近来,利用 AI 技术"复活"历 史人物的热潮席卷而来。在 AI 的 帮助下,孔子、诸葛亮、亚里士多 德、苏格拉底等一众古今中外的名 人纷纷"走出"课本,以立体生动的 形象呈现在大众面前,引发了广泛

得益于"AI+教育"跨界赋能, 老师们轻轻松松就能让古人从书 本跃上讲台,进一步丰富课堂形 式,带学生们一览古人"真容"。与 此同时,借助互联网平台的快速传 播,娱乐化的课堂呈现也拓展了历



这时候的侯来福, 好似醉酒一

史文化传播边界,让知识的触角向 更远处延伸。

当然,AI"复活"古人的意义, 早已超越技术层面的音容再现。在 AI 技术的赋能下,从典籍中走出的 先贤正以全新的方式影响当下。秦 始皇和唐太宗在互联网上列资历、 摆简历,讨论"千古一帝"的评判标 准:诗圣杜甫从"安史之乱"的时代 背景出发,回应着"天天写惨诗"的 无奈;李清照怒斥"靖康之耻"的悲 痛;唐伯虎在线回击"不务正业"的 质疑……这些名垂青史的古人,仿

> 佛一夜之间找到了发声渠道, 积极开麦、为自己代言。

娱乐化的表达背后,是 技术对人与历史对话形式的 重构。当历史人物被代码重

构、从故纸旧书中"复活",厚重的 历史就此转化为古人有喜有悲、 生动可爱的亲历、亲诉。网友们 "看个热闹",就能了解不少历史 人物背后的故事,让知识"以粗暴 的方式进入脑袋"。如此一来,历 史文化的接触门槛或将进一步降 低、公众对历史的兴趣也将逐步 提高。实为一举多得。

诚然,AI"复活"古人或许只是 新技术落地应用的一阵风潮。但其 正面效应提醒我们,这一应用值得 更加深入地研究与思考。如何确保 "复活"古人的学识"含金量"?如何 在技术伦理与学术逻辑间找到平 衡?是否可以将其应用到数字展览 中? 能否就此开展更多跨界联动? 诸多问题,都值得细细求索。①2

各日底言

南阳华龙高级中学 告诫广大学子

- ●一对恋人,如果只是两个人卿 卿我我,是甜的;如果卿卿我我还要 到处秀恩爱,是闲的。
- ●人生快不快乐和忙不忙没有 关系,和复杂或简单绝对有关系。
- ●你越在意什么,什么就越会折
- ●独立的人需要外表柔软、内心 硬气地生活。
- ●所谓的人生大赢家,并不在于 你在哪里,在做什么,而在于你在自 己选择的路上, 是否拥有强大的内 心,来支持你想要的生活。
 - ●小事尊重理智,大事遵从内心。
- ●没什么比看得透彻却放不下 还让人疲惫了。
- ●与其在意别人的背弃和不善, 不如经营自己的尊严和美好。
- ●人最强大的时候,不是坚持的 时候,而是放下的时候。当你选择腾 空双手,还有谁能从你手中夺走什 么? 多少人在哀叹命运无可奈何之 际, 却忘了世上最强悍的三个字是: 不在乎!
- ●有的路, 你必须一个人走,这 不是孤独,而是选择!
- ●你永远意识不到自己的桌子 究竟有多乱,直到你洒了一杯水……
- ●复杂的快乐需要复杂的代价. 简单的快乐需要你自己去找。
- ●人生不存在容易或简单的方 式,只存在属于自己的方式或属于别 人的方式。
- ●干工作和种庄稼一样,都讲究 一份耕耘一份收获,所以,希望得到 哪些东西,就先要付出。
- ●人一定要有四样东西:扬在脸 上的自信、长在心底的善良、融进血 液的骨气、刻进生命的坚强。

-摘自图书珍藏书目郭同春 校长编著的《精粹语言汇编》

乡村会计

□杨维永

般,把杜小荣想象成了梦中情人。他 眨了眨眼睛,连哄带骗地对杜小荣 说:"我家有碘酒、红汞、胶布。走,到 我家去,我给你的手包扎包扎。' 杜小荣在河上洗衣时,隔河见过

侯来福,当时就对他有过想法,这会 儿两人又撞在一起,正是个交流交流 的由头,侯来福的话无异于让她"正 瞌睡有了枕头"。于是,杜小荣吞吞吐 吐半推半就地说:"那……那……那 咋不中。'

说着话,两人朝着侯来福家的方 向走去。

侯来福的家在村子中央,堂屋是 三间土墙瓦房,堂屋西边有间小柴 棚,里边放了一些农具,还有一张简 易的土坯床,侯来福辍学后就暂时睡 在这张小床上。侯来福的小羊羔也在 这间小柴棚里喂养,弄得小柴棚里满 是呛鼻的臭烘烘的臊味儿。院子东边 是一间土坯墙草房灶屋,西南角有个 柴草塔成的茅房。

侯来福把杜小荣领进院子后,顺 手把院门用铁锨把儿给顶上,然后两 人就进了院子西北角的小柴棚里。

村小荣讲门后, 趔趄着斜靠在了 侯来福的土坯床上。侯来福立在门槛 内,靠在门上,两只眼滴溜溜端详着 杜小荣。按常理说,女孩比男孩成熟 得要早些,可一来杜小荣比较憨厚, 二来侯来福的年龄比杜小荣大,在中 学上学时不仅偷偷看过些青年男女 情情爱爱的书,还跟女生动手动脚地 来往过,这一来二去,在男女情事上 反倒是杜小荣比侯来福懂得晚些。这 会儿,侯来福面对杜小荣,就成了老

狐狸对小白兔了。

侯来福嬉皮笑脸凑到杜小荣跟 前,借着杜小荣斜靠在床帮上的姿势, 顺势把杜小荣按在了床上,双手像两 盆滚烫的炭火, 在杜小荣身上揉搓起 来。这一揉搓, 杜小荣每个毛孔都膨胀 沸腾起来,浑身的血液充满了热力,不 一会儿就觉得口干舌燥。这时,侯来福 把脸压在了杜小荣脸上, 杜小荣下意 识地左右摇摆躲避。一番耳鬓厮磨,杜 小荣不再扭动,迎合上去。

从这以后,侯来福和杜小荣的往 来就频繁了。白天,侯来福吃罢饭就 到河边放羊,杜小荣要么拿些衣服去 河边洗,要么有空就到河边去找侯来 福。遇着前村后庄唱村戏、演电影了,

两人就提前在河边约定地点, 喝罢汤 再一路卿卿我我去看戏、看电影。这 样厮混一段时间后,杜小荣就闹着要 跟订过婚的那个男人退婚,可她母亲 哪里拿得出人家订婚时给的东西,只 能苦苦劝说杜小荣遵守婚约跟人家 成亲。到后来,她母亲知道她已经跟 侯来福有了肌肤之亲, 无可奈何地 说:"小荣,既然你已经死心塌地要退 婚,这也是几大不由娘,我也不勉强 你,我只要你用再订婚的钱,把以前 订婚的钱退给人家,这叫'鸡蛋换盐、 两不欠钱'。其他的事我就不管了,你 想咋办就咋办吧。"①2

(未完待续)

